

停火受阻,古特雷斯说加沙正成为“儿童的坟场” 以军已造成巴方超过1万人死亡

新华社电 新一轮巴以冲突已持续一个月。截至6日,巴勒斯坦加沙地带卫生部门的信息显示,以色列军事行动已造成巴方超过1万人死亡。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯6日说,加沙地带正成为“儿童的坟场”,他再次敦促冲突方尽快达成停火。然而,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)都拒绝这一提议,以方称仅考虑“战术性短时停火”。

古特雷斯同时指认哈马斯及其他巴方武装人员“利用平民作为人肉盾牌”,持续向以色列“无差别发射火箭弹”。他敦促哈马斯等方面立即无条件释放所有被扣押人员。

哈马斯10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后对加沙地带展开多轮空袭,切断水、电、燃料等供应。在卡塔尔等方面斡旋下,哈马斯下属武装卡桑旅释放4名被扣押人员。以色列方面称,仍有超过200人被哈马斯扣押。

国际社会强烈呼吁冲突方尽快实现停火。但以以色列方面多次强调,哈马斯应首先释放所有被扣押人员,

然后才会同意全面停火。哈马斯方面则称,如果加沙地带持续遭受袭击,将不会释放扣押人员,也不会停止战斗。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡6日接受美国媒体采访时说,以色列可以考虑“战术性短时停火”。“这里(停火)一个小时,那里(停火)一个小时,我们以前这样做过……但我不认为会有全面停火。”

内塔尼亚胡6日与美国总统约瑟夫·拜登通电话,讨论停火和被扣押人员等事宜。据白宫声明,拜登重申对以色列的支持,同时强调应保护巴勒斯坦平民。

加沙地带卫生部门6日通报,新一轮巴以冲突爆发以来,以军攻击加沙地带已造成10022人死亡,超过2.5万人受伤;死者中包括4100多名儿童和2600多名妇女。以色列方面的数据显示,本轮冲突已导致以方约1400人死亡。

古特雷斯6日说,加沙地带死者中还包括89名联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处工作人员。这一机构当天通报,仅过去24小时就有5名工作人员遇难。

哈马斯利用医院作掩护?

印尼回应以色列指认

新华社电 印度尼西亚外交部7日说,印尼在巴勒斯坦加沙地带援助建设的一家医院“完全”用于服务巴勒斯坦民众。这番话旨在回应以色列军方所谓巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)利用加沙印尼医院作掩护的说法。

以色列军方5日发布一些视频、卫星图片和录音,称发现哈马斯在加沙地带北部的一个地道网络、若干指挥中心以及几家医院地下或旁边的火箭弹发射装置,由此指认哈马斯“系统性利用医院作为其战争机器的一部分”。

哈马斯否认这一说法,指认以色列散播谎言。

印尼外交部在一份声明中说,“加沙印尼医院是印尼方面建造的医疗设施,完全用于人道主义目的,服务加沙巴勒斯坦人的医疗需求”,医院由巴勒斯坦民族权力机构运营,一些印尼志愿者参与帮忙。

《取消外国公文书认证要求的公约》在华生效

简化文书跨国流转手续

新华社电 《取消外国公文书认证要求的公约》(以下简称《公约》)11月7日起在中国生效实施,中国同《公约》缔约国之间公文书跨境流转将不再经过传统的“外交部门认证+使领馆认证”的“双认证”程序,而是在《公约》框架下启用基于附加证明书的“一步式”证明新模式。据悉,这将大幅节省中外公民和企业的办证时间和经济成本。

据悉,《公约》是海牙国际私法会议框架下适用范围最广、缔约国最多的重要国际条约,旨在简化公文书跨国流转程序,以更便捷的证明方式取代传统领事认证,促进国际经贸和人员往来。中国于2023年3月8日加入《公约》。

暗杀还是意外?

乌军总司令助手

被“生日礼物”炸死

新华社电 乌克兰武装部队总司令瓦列里·扎卢日内的一名重要助手6日在过生日时被炸身亡。一些媒体报道暗示这是一起暗杀。乌克兰内务部说,爆炸物是同事当作生日礼物送的手雷,爆炸是意外。

扎卢日内当天在社交媒体平台“电报”上写道,“我的助理和密友”根纳季·查斯基亚科夫在生日当天死于非命,一件生日礼物中的“不明爆炸装置”被引爆。

《乌克兰真理报》网络版援引一名安全部门消息人士的话报道,查斯基亚科夫的妻子说,那份礼物是一瓶烈酒,配有6个手雷形状的酒杯。丈夫带回家后打开包装袋,爆炸发生。

为研究宇宙“打开一扇新窗”

宇宙大爆炸初期巨大黑洞被发现

新华社电 美国科学家发现宇宙大爆炸发生4.7亿年后形成的一个巨大黑洞,其质量接近所在星系所有恒星质量的总和。这项发现或有助科学家了解一些超大黑洞在宇宙诞生初期形成的过程。

哈佛-史密森天体物理学中心科学家阿科什·波格丹领导的团队在距地球132亿光年的UHZ1星系中发现这个黑洞。黑洞形成时宇宙年龄只有现在的3%。

研究报告作者之一、耶鲁大学的普里娅姆瓦达·纳塔拉詹说,这是他们“第一次看到一个巨大黑洞在一个短暂阶段质量约等于所在星系恒星质量的总和”,而之后恒星质量总和会超过黑洞质量。



詹姆斯·韦布空间望远镜拍摄的宇宙图像 新华社发

纪念一战中国劳工仪式在巴黎举行

约2万名华工在一战期间牺牲或失踪

新华社电 巴黎时间6日,在法华侨华人等在法国巴黎凯旋门举行仪式,缅怀第一次世界大战中在法国牺牲的中国劳工。

纪念活动在法国外籍兵团退伍华人协会与法国华侨华人会的牵头下,由法国侨界共同组织。当晚,华侨华人代表、法国政界人士、退伍军人、中小學生等数百人在巴黎的香榭丽舍大道上排成方阵,缓步走到

凯旋门下。中法两国代表向无名烈士墓敬献花圈,并拨旺墓前的长明火,缅怀一战华工。

中国驻法国大使馆领事侨务处参赞万磊在致辞中说,100多年前,约14万名一战华工远渡重洋来到欧洲,在艰苦条件下从事着繁重、危险的工作,其中2万多人献出生命。旅法侨胞共同追忆这段历史,也是在教育自己和下一代应更加懂得和平的宝贵。

健康专栏

隐形助听器 来电申购



“助听器来电申购”活动在全国展开,活动期间全国特供5000台助听器,上千元的助听器活动期间仅收取成本费399元。

据活动负责人介绍,目前有部分中老年人存在听力障碍,听力障碍不仅给他们的生活带来诸多不便,还会产生严重的心理问题。本次活动就是要帮助这些听力障碍者改善听力障碍。

本次活动的助听器,采用数字电脑芯片,声音清晰柔和,体积仅为一角硬币大小,严格按照人体耳廓工程力学原理设计,具有防噪声、防啸叫、大功率BTE、噪

音小、戴上不难受等优点,是广大听力下降人群理想选择。

温馨提示:只要耳朵还有一点听感,就能让您听得见,能听戏,能唠嗑,能和儿女一起听孙子女孙子唱儿歌!

活动期间凡是具有耳聋、耳鸣、听力下降等症状的中老年朋友只要拨打400-676-1910均可以399元申购隐形数字助听器一台,仅限活动期间前200名打进电话的中老年朋友。望耳聋耳鸣、听力下降的老年朋友抓紧时间莫失良机。每人限申购两台,全国免费邮购货到付款。

电话:400-676-1910